

贫困残疾儿童抢救性康复项目扩面

本报讯 为进一步帮助具有“最佳康复时期”的残疾儿童实现早期康复,2018年,我县免费扩面为0至10周岁残疾儿童进行康复训练。截至7月31日,全县共扩面18名有康复需求的残疾儿童,拨发扩面资金共计21.6万元。

此次扩面救助对象为脑瘫、智障、孤独症、聋儿四类儿童,扩面人员全部纳入惠民民生工程项目。在扩面救助实施过程中,我县严格做到三个统一。项目操作流程统一,康复训练时间与省级民生工程残疾儿童抢救性康复训练时间一致,项目申请流程为:有康复需求的残疾儿童,到户籍所在地残联进行申请,并提供相关证明材料;项目管理要求统一,残疾儿童抢救性康复扩面项目实行动态管理,严格执行规定的康复训

练技术规范和质量标准,同时,定点康复机构要与在训儿童监护人签订康复安置协议,明确双方责任和义务等;项目结果考核统一,年终,此项工作将作为惠民民生工程考核组成部分,按照省级民生工程残疾儿童抢救性康复考核方案的内容和要求,实施考核。

据了解,自残疾儿童抢救性康复项目实施以来,我县共为674人次残疾儿童提供免费康复训练和假肢矫形器辅具适配。2018年,全县计划享受国家抢救性康复训练残疾儿童95名,县级扩面18名,目前,这些孩子都已经进入康复机构进行康复训练。(陈友田 朱国翠)

凤阳加大计生特殊家庭扶助力度

本报讯 近日,我县出台《凤阳县人民政府关于进一步完善人口和计划生育利益导向政策体系的实施意见》,决定从2018年起提高全县计划生育家庭特别扶助金补助标准。

《意见》要求提高独生子女伤残、死亡家庭扶助标准。独生子女死亡家庭特别扶助金标准从每人每月340元提高到每人每月450元;独生子女伤残家庭特别扶助金标准从每人每月270元提高到每人每月400元。提标差额部分由县财政承担。要求提高计划生育手术并发症人员扶助标准。一级计划生育手术并发症人员特别扶助金标

准从每人每月300元提高到每人每月400元;二级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准从每人每月200元提高到每人每月300元;三级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准从每人每月100元提高到每人每月200元。扶助金将于8月中旬前打卡发放到位。

(张树虎 杨姿娉 牛传荣)



县妇联 多形式开展双拥工作

本报讯 为传承革命精神,营造全社会尊崇军人的良好氛围,构筑良好的军民鱼水关系,县妇联立足部门实际,多形式开展“八一”双拥工作。

开展最美兵妈妈和最美军嫂评比表彰,宣扬拥军情怀。“八一”前夕,配合市妇联在全县开展最美兵妈妈和最美军嫂的评比。通过评比,进一步宣扬了兵妈妈、军嫂们多年来无私支援亲人,默默献身国防的先进事迹,弘扬社会正能量,营造全社会关注、理解、关心和支持双拥工作的良好环境。

到县人武部座谈,畅叙鱼水深情。与县卫计委、县委办、县税务局、县信访局、县直机关工委、县编办、县经信委等10余家单位到县人武部开展“八一”双拥慰问座谈活动,送上慰问金,为他们送上节日的问候。

走访慰问烈军属,表达尊崇,传递温暖。县妇联在临淮关镇民政办、妇联同志的陪伴下,来到困难军属家中,表达妇联人对军烈属的崇敬之情,并送上慰问金。(顾琴)

市场监管局 抽检生湿面制品

本报讯 为进一步净化我县生湿面市场秩序,严厉打击违法违规行,提高食品质量安全水平,保障人民群众饮食安全,自8月2日起,县市场监管局联合第三方检验机构在全县开展生湿面制品专项监督检查工作。

此次监督检查以面条、饺子皮、馄饨皮、烧麦皮等生湿面制品的生产加工小作坊和经营者作为重点对象;以生湿面制品生产者原辅料进货查验、食品添加剂使用情况、生产加工卫生条件为重点检查内容。严厉打击生湿面制品加工经营过程中违规使用乙二胺四乙酸二钠、山梨酸等食品添加剂以及非法添加甲醛、吊白块等非食用物质等违法行为。

该局此次开展的监督检查,要求各辖区对所辖区内生湿面制品加工经营单位进行全面排查,从食品经营环节实行倒查机制,强化重点场所排查摸底,做到横向到边、纵向到底,不留死角、不留空白。进一步加大对生湿面制品生产经营产品的监督检查力度,强化监督,重拳出击,坚决取缔无证无照生产经营的黑作坊、黑窝点以及使用非食用物质生产加工生湿面制品的生产经营户。发现违法违规行为,依法依规严肃处理;涉嫌犯罪的,及时移送公安机关追究刑事责任。

在抽检过程中,该局执法人员对抽检现场向群众同时开展了食品安全宣传工作,充分调动群众食品安全监督的积极性和主动性,引导消费者科学消费。本次专项监督检查计划抽取30批次,目前抽检工作正在进行中。(赵晓峰)

健康家庭一卡通 系统培训班开课

本报讯 8月4日上午,县卫计委、妇幼保健计划生育服务中心联合举办的健康家庭一卡通系统培训班正式开课。

此次培训主要内容是滁州市健康家庭一卡通系统与妇幼健康信息系统,以全面信息平台为依托,信息共享为原则,便民服务为宗旨,以居民健康卡或身份证为载体有效整合生育登记、孕前优生健康检查、妇幼保健、住院分娩、出生证明、儿童保健和预防接种信息、婚前医学检查、孕前期保健等生育服务的有机整合,推动网上登记、多证合一,实现“一次登记,全程服务”,进一步便民惠民。

通过此次培训,不仅提高了全县信息化操作技能和服务水平,同时也进一步促进了卫生计生深度融合,为下一步《滁州市健康家庭一卡通管理系统》的启用打下坚实基础。

据了解,推行“健康家庭一卡通”,是市、县卫生计生部门优化政务服务环境、深化生育服务管理改革、提升网上便民服务能力、推进“互联网+政务服务”又一有力举措。通过计生、妇幼、计免等信息的互联互通,把涉及育龄群众的服务内容进行了统一整合,简化了办证流程,缩短了办事时间,实现了“一次登记,全程服务”,群众材料一次性提交、信息一次性采集上传、证件一次性发放,避免群众多跑腿、反复提交证明和采集电子证照的麻烦。群众凭“一卡通”即可在全市卫生计生系统享受政府免费提供的孕优检查、孕期保健、儿童保健及预防接种等妇幼健康服务,极大地方便了广大育龄群众,有助于进一步提升群众满意度和获得感。(王玉宝 孙学星)

黄湾乡 强化精神文明建设

本报讯 近年来,黄湾乡深入贯彻县级相关文件精神,按照科学、实用的原则,把精神文明工作作为一项重要内容来抓,补齐乡村振兴“精神短板”,全面促进全乡文明建设的深入开展。

建设美丽乡村,打造文明宜居新家园。以民风建设和环境整治为重点,实现农村“颜值”和“气质”双提升。深入推进文化墙、道德讲堂、农家书屋、文体广场建设,7个村(社区)农家书屋实现全覆盖,绘制各类宣传版面50余幅。同时,紧紧围绕精准扶贫,大力推进文化扶贫,以精神文明建设的成效就扮靓美丽乡村。

倡导移风易俗,引领乡风文明新风尚。出台黄湾乡移风易俗管理规定,大力倡导厚养薄葬、喜事新办、丧事简办。每个村(社区)成立红白理事会,选举出理事会成员,制定公开《红白理事会章程》,宣传“红白”事的新理念、新办法,破除旧风陋俗,让文明新风深入人心。重新修订《村规民约》,把丧事简办作为重要内容添加到其中,以制度形式固定下来,建立起丧事简办的长效机制。

传播文明理念,培育文明生活新风貌。充分利用农贸市场、文体广场、村宣传栏等平台,宣传社会主义核心价值观,让价值观念深入人心。加强示范引领,深入开展“好媳妇、好婆婆”、“最美家庭”等评选活动,围绕创建文明城市,不断健全完善村级“约四会”,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。同时,大力推广乡村文化娱乐项目,举办文艺演出,有效促进了良好村风、民风的形成。(葛晓军)

凤阳开展非机动车交通违法行为专项整治

为进一步规范城区道路通行管理,提升城市交通文明,强化我县广大交通参与者遵纪守法意识,县交警大队自8月1日至31日在全县范围内开展为期1个月的行人、非机动车交通违法行为专项整治行动。

对于违反交通法规的驾驶人,执勤民警采取批评教育、现场纠正、暂扣车辆等方式。此次整治活动自开展以来已取得明显效果。

(赵文君 摄)



争当击楫中流的改革先锋

——从“大包干精神”到“小岗精神”

中共安徽省委宣传部 余谓之

(上接第一版) 从“大包干”的“红手印”,到确权登记颁证的“红本本”,再到“三变”改革的“分红利”,小岗人用实际行动做出了深刻回答。发展没有休止符,改革永远在路上。小岗40年的改革史有力证明,弘扬勇于创造的改革精神,落实好中央全面深化改革的战略部署,我们就一定能够创造出又一个一个人间奇迹。

——敢于担当的为民精神。为人民谋幸福,是中国共产党人的初心。“大包干”为什么能在小岗生根?能在安徽发展?能在全中国推开?有人说,是因为“穷”逼出来的;也有人说是因为“勇”闯出来的。但是,在当时的历史条件下,贫穷不只发生在小岗,“生产责任制”也不是小岗人的独创。实际上,小岗人不是“独勇”,更不是“孤勇”,而是得到了各级党组织的关心、重视和支持,否则小岗的“大包干”只能昙花一现、黯然收场。党的领导和人民首创的高度统一,党的领导核心地位和以人民为中心的发展思想的高度统一,一直贯穿于“小岗精神”的源起、丰富和发展。全面深化改革必须坚持人民对美好生活的向往作为奋斗目标,在落实顶层设计、推动基层创新上敢于担当,在坚持求真务实、狠抓工作落实上敢于担当,在强化问题导向、冲破利益藩篱上敢于担当。小岗40年的发展史有力证明,弘扬敢于担当的为民精神,我们就有底气、有士气、有信心、有决心,就能汇聚起迎难而上、勇往直前的强大力量。

——敢于奋斗的追梦精神。习近平总书记深刻指出,“改革开放以来农村改革的伟大实践,推动我国农业生产、农民生活、农村面貌发生了巨大变化”,“这些巨大变化,使广大农民看到了走向富裕的光明前景,坚定了跟着我们党走中国特色社会主义道路的信心”。群众跟党走去奋斗,幸福梦想有奔头。40年前,开创“大包干”壮举的小岗人,梦想的是吃饱饭。1979年,由于实行了“大包干”,小岗村粮食产量是过去5年的总和,油料产量是过去20多年的总和,改革使小岗人一年翻身,梦想成真。改革开放后,粮满仓、钱不空,更有信心和勇气实现中华民族伟大复兴。小岗40年的奋斗史有力证明,弘扬敢于奋斗的追梦精神,我们就一定能够以苦干续写辉煌,用实干托起梦想。

“敢于创造、敢于担当、敢于奋斗”的“新三敢”与“敢闯、敢试、敢为人先”的“老三敢”,一脉相承又与时俱进,是小岗与改革同发展、与时代共进步的精神动力。“小岗精神”有着独特时代坐标和历史底蕴,充满蓬勃朝气和旺盛活力。其“源头”是红船精神。“红船精神”承载着开天辟地、敢为人先的首创精神,蕴含着坚定理想、百折不挠的奋斗精神,昭示着党为公、忠诚为民的奉献精神,小岗精神是红船精神在新时期、

新时代的弘扬发展,是中国共产党人精神谱系中的独特一支。其“基因”是民族精神。小岗精神生动体现了中华民族的伟大创造精神、奋斗精神、团结精神、梦想精神,是民族精神源远流长、生生不息的生动写照,是民族精神长河中的绚烂一脉。其“核心”是改革精神。小岗精神起源于改革,又在改革的伟大实践中不断丰富、不断发展,是改革精神与时俱进、历久弥新的文化地标,是中国改革精神百花园中的美丽一朵。

从“大包干精神”到“小岗精神”,从“老三敢”到“新三敢”,呈现出的是思想的升华,体现出的是时代的进步,彰显出的是精神的升华。

今天,我们弘扬“敢于创造、敢于担当、敢于奋斗”的“小岗精神”,就是要深刻把握新时代改革“步入后半程、挺进深水区”的时空特点,“敢啃硬骨头、敢于涉险滩”的攻坚要求,“顶层设计、基层创新”的上下互动,“系统集成、整体推进”的全局思维,“辩证施治、蹄疾步稳”的改革艺术,“刀刀向内、自我革命”的斗争精神,“引领经济全球化、构建人类命运共同体”的伟大担当,坚持改革开放不停步,坚持把自己摆进去想改革、议改革、抓改革,不移担当之志、不惧刀刀之痛、不停微改之步、不舍尺寸之功、不容虚晃之人,争当击楫中流的改革先锋,坚定不移将改革进行到底。